

Укрепление Александрийское (апрель 1839 г.)



Прочее

Укрепление Александрийское (апрель 1839 г.) Внутренняя крутость бруствера одета плетнем, которого, по неимению вблизи материалов, нельзя поддерживать; в одном месте он обвалился на 30 сажень, в другом — на протяжении 64 сажень; плетень наклонился от того, что концы кольев сгнили; в 4 амбразурах щеки, одетые фашинами, обрушились. Более важных повреждений нет, но исправить вышесказанное трудно, потому что материал, из которого делан в 1836 году плетень и фашины, был привозим из-за хребта, верст за 15. Примечание. В Александрийском укреплении из среднего числа гарнизона, 151 человека, заболело в месяц средним числом 38 человек, а умирало 10 человек, т.е. из гарнизона заболело 4 человека, а из больных умирало также 4 человека. Число больных и умерших было значительно, в сравнении с прошлогодним. Это произошло от того, что рота, составляющая ныне гарнизон сего укрепления, переведена туда из Анапы в прошлом году в такое время, когда уже нельзя было разводить огородов. Поздний посев не уродился, недостаток овощей произвел цингу, а непривычка к климату — другие болезни. Сходство названий укрепления Александрийского и форта Александрии производит частые недоразумения. Сии незначительные форты не занимают важных пунктов; по моему мнению, они не заслуживают носить имя Его Императорского Величества. Во время моего плавания, я беспрестанно встречал суда под флагами всех европейских держав. Суда сии плыли из Константинополя и Анатолии к портам Новороссийским. Эти флаги утвердили меня в мнении, что Восточный берег должно считать в Европе, и что

немедленное его покорение необходимо. Оно важнее покорения всех прочих стран Кавказа, стран, не имеющих соприкосновения не только с берегами Черного моря, но и с Персией и Турцией, что доказано двумя последними войнами с сими державами.

Автор: Н.Н. Раевский

